

**Городской округ Заречный
ДУМА**

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

От 04.06.2021 № 39

О присвоении звания «Почетный гражданин городского округа Заречный» Перехожеву В.И.

Рассмотрев представление АО «Институт реакторных материалов» о присвоении звания «Почетный гражданин городского округа Заречный» Перехожеву Виктору Ивановичу, учитывая особые заслуги перед городским округом Заречный, получившие широкое общественное признание, на основании Положения о присвоении звания «Почетный гражданин городского округа Заречный», утвержденного решением Думы от 30.11.2017 № 142-Р (в действующей редакции)

Дума решила:

1. Присвоить в 2021 году звание «Почетный гражданин городского округа Заречный» Перехожеву Виктору Ивановичу, ветерану атомной энергетики и промышленности, заслуженному пенсионеру АО «ИРМ» за значительные успехи в профессиональной деятельности, большой личный вклад в развитие научно-технического потенциала предприятия и атомной отрасли, заслуженный авторитет у жителей, обретенный долгой трудовой деятельностью.
2. Занести имя Почетного гражданина городского округа Заречный Перехожева Виктора Ивановича в Книгу Почета городского округа Заречный.
3. Опубликовать настоящее решение в установленном порядке.

Председатель Думы городского округа

А.А. Кузнецов

ХАРАКТЕРИСТИКА-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
для присвоения звания «Почетный гражданин городского округа Заречный»

на Перехожева Виктора Ивановича
1946 года рождения

Перехожев Виктор Иванович работал на предприятии с апреля 1970 года после окончания физико-технического факультета Уральского политехнического института. Ветеран труда, ветеран атомной энергетики и промышленности, опытный и грамотный руководитель – он прошел путь от молодого специалиста до директора предприятия. Перехожев Виктор Иванович и во время работы и находясь на заслуженном отдыхе ведет активную общественную деятельность: являлся Председателем Думы городского округа Заречный второго созыва, а в настоящее время является Председателем Общественной палаты городского округа Заречный.

В активе Перехожева Виктора Ивановича разработка и внедрение ряда оригинальных установок для исследования окисляемости реакторных материалов в условиях активной зоны, проведение многочисленных экспериментов, подтверждающих высокую работоспособность материала топливных каналов РБМК – 1000. На основе полученных экспериментальных данных и проведенных впоследствии специальных экспериментов он подтвердил достоверность применения электрохимической теории высокотемпературного окисления для сплавов циркония с ниобием. Разработанные модельные представления по коррозии циркониевых сплавов Перехожев В.И. использовал для создания методик экспрессного определения склонности сплавов циркония к модульной коррозии. В последние годы, с использованием теории окисления, на предприятии, при участии Уральского государственного технологического университета и Института электрофизики Уральского отделения Академии Наук Российской Федерации, разработана технология обработки поверхности циркониевых изделий, позволяющая значительно повысить стойкость циркониевых сплавов к общей и модульной коррозии.

С января 1991 года по октябрь 2014 года Перехожев Виктор Иванович являлся директором Акционерного общества «Институт реакторных материалов» (АО «ИРМ»), председателем научно-технического совета предприятия. Высокий профессиональный уровень, требовательность к себе и персоналу позволили Виктору Ивановичу, в период сложного финансового положения, сохранить, развивать и совершенствовать научно-технический и исследовательский потенциал предприятия. Выбранная Перехожевым В.И. стратегия развития, основной задачей которой являлось сохранение работоспособности и непрерывной эксплуатации исследовательского ядерного реактора ИВВ-2М и комплекса защитных камер, позволили директору вывести АО «ИРМ» в динамично развивающееся предприятие с хорошими перспективами на будущее и сохранить кадровый и научный потенциал. По результатам производственной деятельности предприятие удостоено Почетного диплома Губернатора Свердловской области.

За успехи в производственной и общественной жизни Перехожев Виктор Иванович награжден знаком отличия ГК «Росатом» «Ветеран атомной энергетики и промышленности», знаком отличия академика Н.Н. Доллежала «Создатель атомной техники», знаком отличия «Академик И.В.Курчатов» 3 и 4 степеней, награжден знаком отличия «За заслуги перед ГО Заречный» а также отмечен многочисленными благодарностями ГК «Росатом, почетными грамотами и благодарностями МО «Город Заречный» и предприятия.

И.о. директора,
главный инженер



А.В.Козлов